
Câmara Municipal de Vereadores de Paim Filho
ATA DA SESSÃO (SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 003/2023)

Boa tarde a todos! Boa tarde colegas vereadores, vereadoras oficial do Legislativo, Secretário, assessoria

jurídica, todos que nos acompanham pelos meios de comunicações Facebook. Estamos hoje realizando uma

sessão extraordinária a pedido do prefeito municipal para alguns projetos I irem em pauta de imediato. Então

passamos a ata e coloco a ata de número vinte e quatro em votação. Quem em a apreciação quem concorda,

permaneça como está e quem discorda queira. Levantar-se Ata foi aprovada por unanimidade. Passamos

agora para o projeto de lei número zero, quarenta e quatro de dois mil e vinte e três e peço para que o oficial

faça o uso da leitura. Vinte e seis de dezembro de dois mil e vinte e três Excelentíssima senhora presidente ao

cumprimentá-la comento e vimos a presença de vossa Excelência solicitar que seja convocada uma sessão

extraordinária da Câmara de Vereadores, conforme o inciso vinte e um do artigo quinze da Lei Orgânica para

apreciação dos seguintes projetos de leis Projeto de lei número quarenta e quatro dois mil e vinte e três

autoriza o Poder Executivo a realizar contratação temporária de servidores, em caráter emergencial e

excepcional e dá outras providências. Projeto de lei número quarenta e cinco dois mil e vinte e três. Altera o

número de cargos em comissão de chefe de Departamento e coordenador de Serviços do Quadro de Cargos e

Funções Públicas do Município e da outras providências. Projeto de lei número quarenta e seis dois mil e vinte

e três autoriza o Poder Executivo repassar recursos e firmar termo de fomento com a Associação do Corpo de

Bombeiros Voluntários de São João do Ortiga. Solicitamos que todos os projetos de lei sejam apreciados em

caráter de urgência, sendo o que tínhamos para o momento. Colocamo nos a disposição para maiores

informações. Atenciosamente, Genes Jacinto Mota de Ribeiro Prefeito Municipal Projeto de Lei número

quarenta e quatro dois mil e vinte e três e vinte e seis de dezembro de dois mil e vinte e três autoriza o Poder

Executivo a realizar contratação temporária de servidores, em caráter emergencial, excepcional e da outras

providências. Genesis Jacinto Motel Ribeiro, Prefeito municipal de Paim Filho ao Estado do Rio Grande do Sul

no uso das atribuições que eles são concedidas pela Lei Orgânica do Município. Faço saber em cumprimento

ao disposto na Lei Orgânica do Município, que enviou para apreciação do Poder Legislativo municipal o

seguinte projeto de lei Artigo primeiro fica o poder Executivo municipal autorizado a contratar servidores por

tempo determinado para atender necessidade temporária de pessoal e decepcionar interesse público nos

termos previstos na Carta Magna, no regime jurídico municipal e no plano de classificação e cargos Artigo

Segundo poderão ser contratados Servidores conforme descrição no quadro A seguir um operador de

máquinas e equipamentos rodoviários Carga horária semanal quarenta horas Valor da remuneração um mil

oitocentos e trinta e dois reais e seis centavos quatro operários Carga horária semanal quarenta horas

remuneração mil quatrocentos e vinte e nove reais e cinquenta e sete centavos um motorista Carga horária

semanal quarenta horas remuneração mil oitocentos e trinta e dois reais e seis centavos parágrafo primeiro As

contratações a que se refere este artigo atenderão especificamente situações de emergência no atendimento

integral das Secretarias da Agricultura, Meio Ambiente e obras para a realização dos trabalhos nas

propriedades dos agricultores e estradas do município e serão efetuadas com base no resultado de processo

seletivo simplificado. Parágrafo Segundo a contratação dos profissionais autorizados no caput deste artigo

será pelo período de seis meses, podendo haver prorrogação uma vez por igual período, caso haja interesse

público e será analisado Processo seletivo simplificado Artigo Terceiro As contratações a que se refere a

presente lei poderão ser canceladas a qualquer momento, atendendo a demanda organizacional ou ao

interesse público. Artigo quarto Os servidores a que se refere o artigo segundo, quando contratados com



jornada inferior ao previsto no referido artigo, perceberão sua remuneração proporcional às horas constantes

da contratação. Artigo quinto para atender preceito e cumprimento da legislação municipal. Os servidores

contratados nos termos desta lei ficarão vinculados ao Regime de Previdência do Instituto Nacional de

Seguridade Social INSS artigo sexto para fins de atendimento das disposições da presente e lei. Fica

autorizada a abertura de crédito adicional a ser efetivado através de decreto do Executivo e por transposição

de dotações. Artigo Sétimo As disposições dessa lei ficam inclusas no Plano Plurianual e L D, o do presente

exercício. Artigo oitavo Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação. Gabinete do Prefeito Municipal de

Paim Filho, vinte e seis de dezembro de dois mil e vinte e três Genes Jacinto Mota de Ribeiro, prefeito

Municipal, exposição de motivos, Senhora presidente senhoras vereadoras e senhores vereadores. Vale dizer

que os cargos apresentam demanda temporária, tendo em vista a necessidade devido a situação de

emergência que o município se encontra neste momento, em virtude das fortes chuvas que tivemos e a

demanda de serviços. Desta forma, esperamos a aprovação dessa Igreja Casa Legislativa para projeto tão

significativo, a fim de que possamos contar com os servidores nas respectivas categorias funcionais, para

suprir as necessidades dos trabalhos desenvolvidos pelas secretarias contempladas, sendo agricultura e obras

para atender os agricultores, bem como nos trabalhos de colocação de tubos, em obras de drenagem, que

serão realizadas. Assim, entendemos serem imprescindíveis as contratações excepcionais aqui relacionadas,

as quais serão realizadas após o devido processo seletivo simplificado em anexo. Estamos enviando

estimativa de impacto orçamentário financeiro para a concessão que trata o referido projeto de lei, o qual

atende a legislação vigente diante do posto. Espero que esse projeto venha a merecer a aprovação unânime

de todos os membros desta Casa Legislativa. Gabinete do prefeito municipal de Pai e Filho vinte e seis de

dezembro de dois mil e vinte e três Gênesis Jacinto Mota Ribeiro o prefeito municipal. O projeto está em

apreciação com a palavra vereador Celso Quero saudar a Senhora Presidenta e já agradecer a atenção que

deu ao pedido do da administração. Ah, convocando uma extraordinária pra aprovar esses projetos, colegas,

vereadores, o público que nos assiste e os que nos acompanham pelas redes sociais. Ah, é de conhecimento

nosso, que com a demissão dos funcionários, aposentados que estavam trabalhando a secretaria tiveram uma

queda grande em profissionais para atender a demanda dos trabalhos que são realizados, principalmente no

interior. Ah, nós tínhamos quatro funcionário que atendiam a colocação de bueiros, limpeza de boca de lobo.

No interior, três foram demitidos e nós temos só um funcionário eh acompanhando principalmente, a o trabalho

de patrola que requer, no mínimo dois profissionais. Sem contar na no trabalho de manutenção da parte de

drenagem dessas estradas. Ah, urbanismo também foi de foi Infelizmente, foi demitido um funcionário em

função do já exposto. E nós temos dificul também necessidade de mais mão de obra no que está sendo

realizado hoje. Nós sabemos que o ano que vem vai ser um um ano que o nosso município vai ter a maior, o

maior número de obras sendo executadas a partir do início de janeiro. Então é necessário Outro detalhe o o

funcionário que operava a Patrola pediu demissão. Então nós estamos com deficiência, além do que já tinha,

com mais uma uma uma baixa no setor de trabalho da da da equipe, então, por isso a necessidade desse

desse projeto e que seja visto pelos colegas vereadores, pra nós resolver principalmente aqueles problemas

que muitas vezes foram cobrados aqui nesta Casa para realizar trabalhos dentro das comunidades, das

propriedades e nas vias de sinais que atendem o nosso município. Então, por isso dou a partir vereador Eu só

fiquei com uma dúvida na na questão de de de operador que o município abriu um processo seletivo e dois

foram aprovados e um foi chamado e um não. Como é que fica a questão desse outro dessa outra pessoa?

Obrigado Bom lembrar do vereador o hoje a nossa necessidade é operador de draga, trator de esteira e

retroescavadeira, né? Eh esse funcionário certamente vai ser chamado também no momento que tiver

necessidade pro trabalho, desse especificamente pra pra esse profissional, já está sendo feito tratativa do

prefeito com esse funcionário, mas no momento o que nós precisamos é operador de máquinas pesadas. Esse

funcionário parece me que segundo informação que eu tive não trabalha com retro, não trabalha com água e

nem com trator de esteira, que é o que nós estamos propondo aqui a contratação, que é a necessidade mais

imediata, boa parte do beira de urbano. Obrigado ao vereador pela parte. Também me chamou atenção essa



questão do processo seletivo, aonde foi chamado um e o segundo, não. E por que a gente sabe esse segundo,

que foi classificado, já foi funcionário da prefeitura, já trabalhou um ano, né? Trabalhou com várias máquinas

com trator, com uma bichat, com mulher de escavadeira e vejo que dá pra se fazer também algum

remanejamento assim que se chame esse funcionário, porque tem funcionários que tocam a motoniveladora,

que dá pra se remanejar em alguma outra máquina. Mas a dúvida minha também é a respeito de nós abrir um

novo processo seletivo, sendo um classificado. Obrigado, obrigado. Operador Vander Eu acho que a A a

questão agora no momento é nós sanar a dificuldade que nós temos em máquinas que esse funcionário

infelizmente não opera, né, ele certamente futuramente vai ser chamado. Mas ah, o que nós precisamos hoje é

principalmente um patroleiro e os operadores com essas máquinas pesadas? Ah, eu falei já falei que o prefeito

está tratando com esse funcionário como é que vai ser qual é a situação e no momento que tiver a

necessidade para se operar uma boquete, por exemplo, ou um um trator menor? Hoje a nossa necessidade é

essa. Nós temos contratado duas ah, retos, escavadeira, dragas, né? E mais um trator de esteira e com

funcionários das empresas Porque nós não temos o profissional pra operar, principalmente a Patrola, que nós

temos duas patrolas e o único operador que nós tínhamos foi pediu demissão. Então o esse? Esse projeto vai

sanar num primeiro momento e no momento que tiver necessidade de mais a chama. O chamado desse

profissional vai ser contratado. Era isso, os senhores operadores. E peço a aprovação para que os trabalhos,

principalmente pra nossa agricultura, pra nossas estradas, para o acesso das comunidades, sejam feito de

uma forma mais eficaz. Obrigado, senhora presidente! O projeto Continue a apreciação, não havendo

manifestações, coloca o projeto em votação. Quem concorda a permanência como está e quem discorda

queira? Levantar-se Foram quatro votos favoráveis da bancada do PT e quatro votos contrários da bancada

MD B e PP, dando a minha justificativa do voto ouvindo já o que o líder de governo vem defender o que os

outros colegas colocaram. Eu me coloco no mesmo lugar do outro projeto que veio pra contratação de

operários, né, De motorista de operador, mas sabendo que se tem um na fila eu conversei. Já com o prefeito,

fui chamada também por esse profissional que tá na espera da vaga. Então, na minha sugestão, o que que eu

penso? Primeiro contrata se quem está pra pra ser contratado, né? Pelo processo seletivo, e depois o prefeito

manda esse projeto, a hora que ele quiser. Numa extraordinária que com certeza eu vou ser favorável como

aos outros projetos, eu fui, mas dessa forma eu acho que não pega bem. Não tanto pra nós, como vereadores,

que somos fiscalizadores, como pra Quem é o operador que tá lá esperando a vaga? Eu acho que a gente tem

que ser justo, Não é, desmerecendo, o trabalho do que o prefeito está fazendo, mas sim fazendo uma coisa

correta. Independente se for daqui quinze, vinte dias, o prefeito tiver que fazer uma extraordinária a hora que

for, né? A gente está aqui pra ser votado favorável, Desde que esse operador seja contratado, aconteceu isso

na Secretaria do Urbanismo. Aconteceu isso no concurso público que nós tivemos com um, com um problema

com os motorista. Então eu acho que a gente fazendo a coisa le legal, jamais vamos ser contrários a uma

coisa que é tão precisa dentro do município e a gente sabe que a agricultura está precisando. Sim, você queria

de de obras. Tá precisando, mas dá pra você fazer um remanejamento dentro. Então não sou contrária à

contratação, desde que seja chamado esse operador que tá na fila de espera que fez o processo seletivo.

Então o meu voto é contrário. Então o projeto número zero, quarenta e quatro foi reprovado, rejeitado nesta

Casa. Passamos agora para o projeto de lei número zero quarenta e cinco e peço para que o oficial faça o uso

da leitura proje Projeto de lei número quarenta e cinco dois mil e vinte e três e vinte e seis de dezembro de

dois mil e vinte e três altera o número de cargos em comissão de Chefe de Departamento e Coordenador de

Serviços do quadro de Cargos e Funções públicas do Município e da outras providências Genes JACINTO

Mote Ribeiro, Prefeito Municipal de Paim Filho, estado do Rio Grande do Sul No uso das atribuições que eles

são consideradas pela Lei Orgânica do Município. Faço saber em cumprimento disposto na Lei Orgânica do

Município, que enviou para apreciação do Poder Legislativo Municipal o seguinte projeto de lei Artigo primeiro

altera o número dos cargos em comissão do Quadro de Cargos e Funções públicas do município no artigo

dezassete da lei municipal número dois mil quatro Cem dezoito e seid dois mil vinte e três, de treze e um de

maio de dois mil vinte e três com a criação de mais três cargos de Chefe de Departamento e a redução de três



cargos de Coordenador de serviços, sendo um Chefe de Departamento. Cargos criados nove Alteração mais

três Número de cargos doze Padrão de Remuneração um ponto zero seis dois Coordenadores de serviço

Cargos Criado catorze Alteração menos três Número de cargos onze Padrão de remuneração um ponto zero

cinco Artigo Segundo as despesas dessa lei correrão por conta de dotações orçamentárias próprias. Artigo

Terceiro Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. Gabinete do Prefeito municipal de Paim Filho vinte

e seis de dezembro de dois mil e vinte e três Genes Jacinto Mota Ribeiro Prefeito Municipal Exposição de

Motivos Senhora Presidente senhoras, vereadoras e senhores vereadores. O aumento do número no número

de vagas se justifica na medida em que o Executivo necessita de mais servidores neste cargo para atender a

demanda de serviços e organização dos respectivos departamentos e para a equipe do número de cargos

previstos no plano. Estamos reduzindo igual o número de coordenadores de serviços em anexo. Estamos

enviando estimativa do impacto orçamentário financeiro para a concessão que trata o referido projeto de lei, o

qual atende a legislação vigente diante do posto. Espero que esse projeto venha a merecer a aprovação

unânime de todos os membros da Casa Legislativa. Gabinete do Prefeito municipal Paim Filho, vinte seis de

dezembro de dois mil e vinte e três Genesis Jacinto Valter Ribeiro prefeito municipal. O projeto está em

apreciação com a palavra vereador Celso Senhora, presidenta, colegas, vereadores. Esse projeto visa corrigir

a questão do financeira desses três profissionais que trabalham nesse nesse setor importantíssimo pra nossa

saúde. Que graças a Deus? Ah, e a competência de quem tá administrando o secretário e o Executivo parou

as reclamações na secretaria da saúde, né? Esses profissionais são responsáveis principalmente pelo

agendamento de consultas de viagens. Eh pra outros municípios! Então, é um cargo importantíssimo dentro da

administração e infelizmente não entraram naquela correção de salário no aumento que a maioria dos nossos

profissionais tiveram, né? E continuaram com o salário lá embaixo. O que que nós estamos propondo? O

prefeito? Tá propondo é que se dê um reajuste, alterando o padrão de duzentos e quarenta reais hoje, mil e

oitocentos reais, o salário deles passando pra acrescentando aí um total de duzentos e quarenta reais pra

valorizar porque as pessoas estão desestimuladas a trabalhar, exercer uma um trabalho de responsabilidade e

com um salário tão baixo. Então eu acho que é uma é uma correção que a gente pode fazer pra esses

profissionais, reajustando em torno de duzentos e quarenta reais nessa nessa proposta que tá vindo do

Executivo. Então nós esperamos que tenha a aprovação dos colegas vereadores, visto que as pessoas hoje

tem propostas melhores do que se está trabalhando na secretaria, e lá estão desenvolvendo um trabalho

excelentíssimo, que termina na falta de reclamação e no bom atendimento que a nossa Secretaria da saúde

está dando. Era isso, Senhor presidente, te devo. O projeto está em apreciação, não havendo manifestações,

coloca o projeto em votação. Quem concorda permaneça como está e quem discorda queira? Levantar-se

Foram quatro votos favoráveis da bancada do PT, quatro votos contrários da bancada MD B e PP. Como

presidente, tenho que dar a minha posição com o voto e dizer que ouvindo muitos servidores a respeito desse

projeto que veio para esta casa, foi muito questionada em função de que todo servidor tem o seu serviço

merecedor. Cada um faz a sua parte no seu setor, mas que todos eles são importantes. Acredito que tem

muitos servidores que também sofrem muito mais, né? Do quem está de quem está nesse trabalho? Não

desmerecendo o trabalho de ninguém, mas se pensando de uma forma diferente acredito que tem que se dar

uma avaliada melhor dentro dos outros profissionais. Então por isso que o meu voto é contrário neste

momento, então o projeto foi rejeitado. Passamos agora para o projeto de lei número zero quarenta e quarenta

e seis de dois mil e vinte e três e peço para que o oficial faça o uso da leitura. Zero Projeto de lei número

catorze e seid dois mil vinte e três e vinte seis de dezembro de dois mil vinte e três autoriza o Poder Executivo

a repassar recursos e firmar termo de fomento com a Associação do Corpo de Bombeiros Voluntários de São

João da Urtiga Genesis Jacinto Moter Ribeiro Prefeito Municipal de Pai Filho Estado do Rio Grande do Sul No

uso das atribuições que eles são concedidas pela Lei Orgânica do Município. Faço saber em cumprimento

disposto a Lei Orgânica do Município, que enviou para apreciação do Poder Legislativo Municipal o seguinte

projeto de lei Artigo primeiro autoriza o Poder Executivo a repassar o valor de quinze mil oitocentos e quarenta

reais em doze parcelas mensais e executiva de um mil trezentos e vinte reais cada e firmar termo de fomento



com a Associação dos Bombeiros Voluntários de São João do ARTI, associação privada inscrita sob o C N PJ

número trinta e três seis nove um oito dois meia zero zero zero um zero um, com sede provisória na Avenida

Professor Zeferino, número novecentos e noventa e um sala quatro Centro, na cidade de São João do Rio

Grande do Sul, para auxiliar no custeio das despesas para a manutenção de suas atividades e objetivando a

realização de serviços de proteção e salvamento dos bens e da vida dos fatos que venham a ocorrer no

município de Pai e Filho em caso de calamidade pública, especialmente incêndios, em caso de falta de água,

limpeza de pistas de trânsito, atendimento de acidentes de trânsito e resgate e demais serviços de sua

competência para a Defesa Civil. Artigo Segundo, o repasse será realizado após a assinatura do termo de

fomento, em parcelas mensais, conforme estabelecido no Plano de Trabalho, além de atender os requisitos da

Lei Federal número treze mil dezanove dois mil catorze artigo Terceiro fica a entidade obrigada a prestar

contas das respectivas despesas ao Poder Executivo, sob pena de devolução do recurso em treze dias após o

repasse de cada parcela. Parágrafo único Após a aprovação do relatório de prestação de contas no âmbito do

Poder Executivo, será dado ciência ao Poder Legislativo. Artigo quatro Para atendimento das despesas

decorrentes da presente lei fica autorizada a abertura de crédito especial no valor correspondente ao disposto

no artigo, segundo a ser efetivado através de decreto do Executivo e por transposição de dotações

orçamentárias. Artigo quinto As disposições da presente lei ficam inclusas no Plano Plurianual e LDO vigentes.

Artigo Sexto. Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. gabinete do prefeito municipal de Pai Filho

vinte e seis de dezembro de dois mil e vinte e três Gênesis Jacinto Mota Ribeiro, Prefeito municipal em

exposição de motivos, Senhora Presidente senhoras, vereadoras e senhores vereadores Repasse visa auxiliar

no custeio das despesas para a manutenção de suas atividades e objetivando a realização de serviço de

proteção e salvamento dos bens e da vida dos fatos que venham a ocorrer no município de Pai Filho, em caso

de calamidade pública, especialmente incêndios, em caso de falta, limpeza de pistas de trânsito, atendimento

de acidentes de trânsito e resgate e demais serviços de sua competência para a Defesa Civil, contando com a

proverbial atenção dos nobres e diesel, o elevado espírito público que sempre norteou as decisões dessa casa

solicita que tal matéria seja posta na ordem do dia. Desta forma, reiteramos nossos votos de respeito e

consideração pelos trabalhos desenvolvidos. Gabinete do Prefeito Municipal de Paim Filho, vinte e seis de

dezembro de dois mil e vinte e três Gênesis Jacinto Mota da Ribeiro e o prefeito municipal. O projeto está em

apreciação com a palavra o vereador Davi Senhora Presidenta, novos colegas vereadores aos ouvintes. O

público que nos assiste nesta tarde. Eu quero dizer que em dois mil e dezesseis eu era presidente dessa

Casa. Fui convidado pelos bombeiros Ah, de Sananduva para participar da formatura dos primeiros bombeiros

da região. Bom bombeiros, voluntários. Nós tínhamos só os bombeiros de lagoas vermelhas que são do

estado e quero dizer que naquele momento foi levantado muitas possibilidades aonde esses bombeiros

poderiam fazer até atendimento em outros municípios até que se não se formasse um corpo de bombeiros

voluntários no município, eh foi em dois mil e dezesseis final do mandato. Na época procurei o prefeito alto e

eh. Sugeri até que se fizesse uma parceria com os bombeiros de Sananduva, mas tava no final do mandato e

sim gerou o mandato em dois mil e dezessete. Se não me falha a memória, fiz uma indicação nesta casa

dezessete ou dezoito? Nem nem aí não, não, Não fui procurar aonde sugerir para que o prefeito fizesse uma

parceria com os bombeiros. Eu lembro que foi votado contrário essa indicação porque o município já tava

tratando, já tava fazendo. Inclusive iam formar um corpo de bombeiros voluntário aqui no município.

Infelizmente isso não aconteceu. Eu quero dizer que nós assumimos em dois mil e vinte, vinte e um,

novamente voltamos nas tratativas sim com os Bombeiros de Machadinho, que tem o Corpo de Bombeiros

voluntário, e de Ortiga. Tivemos muitos momentos aonde foi exposto valores e não se conseguia chegar a um

acordo. Eu quero dizer que a nossa secretária Nice e a enfermeira Ana Paula conte que puxavam a frente,

juntamente com a administração e foi se levando até que você chegou num acordo, e está aqui o projeto de lei,

aonde com certeza, nós iremos aprovar essa parceria. Eu já de imediato, quero agradecer o trabalho que

esses bombeiros já fizeram, tanto de Sananduva, de São João, como de Machadinho e Sananduva, também

que prestaram no nosso serviço aqui no nosso município agradecer a eles. De coração, a gente percebeu,



principalmente naqueles dias do acontecido, do afogamento, do S. A parceria que eles fizeram com o nosso

município foi fantástica. Então, cabe a nós incentivar isto até que nós não formamos um Corpo de bombeiros

que talvez no futuro poderemos sim formar um corpo de bombeiros voluntários aqui no nosso município. Mas

precisamos de gente que esteja à disposição, esteja disponível e porque tem que fazer curso, tem que fazer

muita coisa. Não é assim uma brincadeira. Se é um membro do Corpo de Bombeiros esse valor tem um

acordo com a administração, com o Corpo de Bombeiros e ele é. Essa parceria é tranquila. Já prestaram o

serviço sem ao município passar recurso e prestar um bom serviço. Então, eu nem vou questionar a respeito

do serviço que eles vão prestar. Com certeza vão continuar prestando da mesma forma. Então eu peço aos

senhores, vereadores que aprovamos esse projeto, né. E que uma vida vale muito! A gente sabe que eu

acompanhei algum acidente, aonde principalmente a do briga, se não me falha a memória quando tombou a

careta, né? E a moça ficou com o braço engatado embaixo, e eu vi que somente um corpo de bombeiros eles

têm. O maquinário tem os caminhões pipa, que pode resolver o problema, senão ninguém consegue porque

eh. É difícil, né? Então, São João da Ortiga já tem uma estrutura, tem o caminhão pipa também. Então, com

certeza a prefeitura, se precisar auxiliar mais, daqui a pouco, poderemos até ajudar na compra de algum

equipamento para eles, no futuro, para que se preste serviço no nosso município. Era isso? Senhora

presidente e devolve a palavra Peço que aprovamos esse projeto. O projeto continua em apreciação com a

palavra vereador, Wanderley Senhora, presidente, colegas, vereadores, secretária público presente e os que

nos acompanham também através do Facebook. Uma boa tarde eh bem, colocou aqui o vereador Davi da

importância de nós termos. Ah, o apoio! E agora Ah, o convênio com o Corpo de Bombeiros. A gente já

presenciou muitas cenas tristes por aí e que essas pessoas prestam esse trabalho voluntário. Eu lembro que

nós também fizemos uma indicação aqui nessa casa em dezoito, em maio de dois mil e vinte e dois os

vereadores da bancada do MD B e do PP que está aqui e já haviam Ah, vereadores aqui colocaram que

estavam em tratativas com os corpo, com os bombeiros, com com a direção. Mas bem colocou o vereador aqui

que de repente questão de valores aí não conseguiram fechar naquele naquele momento. Mas eh de extrema

importância pra nós aqui pro nosso município e também digo assim oh se pensar em nós termos o corpo de

bombeiros aqui no nosso município. Hoje eu acho que é mais difícil achar achar as pessoas voluntárias do que

o equipamento porque o equipamento se consegue. Eh bem fácil, né? Aí com o Estado com pessoas que

também que se prontificam. Então eu peço também aos colegas vereadores que votem favoráveis também.

Lembrando que o que eu ouvi também pessoas ligadas a enfermagem, hospital, médicos, o hospital realmente

precisa também disso, porque nem sempre os profissionais podem ir lá a socorrer. No primeiro momento não

sei se é o correto, então os bombeiros preparados, eu acho que é de extrema importância. Obrigado. Voto

favorável O projeto continue em apreciação. Com a palavra, o vereador Celso, a Senhora, presidenta, colegas

vereadores. Ah, o vereador Davi explicou certo, nós já tava fechado o convênio com com os bombeiros de São

João, foi anunciado aqui pelo próprio vereador e, infelizmente, por interferência. Não sei de quem se negou

esse convênio. Ah, eu quero parabenizar o trabalho da da nossa secretária. A Nice era as a enfermeira Ana

Paula, que também fez parte desse grupo que negociou juntamente com o prefeito, com o vice. E teve

algumas mais pessoas que foram até São João fazer essa tratativa, pra que realmente se fosse prestado esse

trabalho. E uma homenagem forte, também já referenciada, porque eles não deixaram de fazer o trabalho no

nosso município. Todos os acontecimentos, infelizmente, que aconteceram, eles se fizeram presentes. Eu

quero dizer que hoje veio pra essa Casa e a convocação foi especial por três projetos importantíssimos. Esse

na linha da do atendimento dos bombeiros é É fundamental, né? Ah, eu lembro que aquela indicação que nós

fizemos o vereador Davi Eh foi rejeitada nesta Casa. Porque já tinha Fei, já tinha tratativa que não saiu da da

conversa, né? E o nosso slogan celeiro de solidariedade tem que ser revisto! Porque se naquela época cê

tentou formar um um corpo de bombeiros voluntários aqui, se tivesse solidariedade mesmo, com certeza teria

aparecido pessoas pra se pra fazer parte, se é que querem honrar o nosso. O nosso slogan Se acontecer um

acidente qualquer e as pessoas não sabem o que que aconteceu, enche de de curioso na frente do hospital

pra ver o que aconteceu agora. Se pedir um um um litro, cem gramas de de sangue lá eu duvido que um fique



lá. Então, pra mim, esse esse slogan não tá fechando com aquilo que se que na época se pregou que era a a

solidariedade do nosso município? Onde é que tá o o solidar do nosso dos nossos habitantes que quando

precisa de voluntários pra doar sangue, por exemplo, A gente tem um grupo aí que tá, foi formado. Quero

parabenizar também essa equipe que tá formada junto com a Secretaria da Saúde. É uma uma dificuldade pra

doar sangue, sangue salva vida e as pessoas não se dispõem a doar o sangue, que é uma coisa que Deus

nos deu de graça, né? Então, a gente tem que se rever muitos princípios. Nessa mesma linha, esses outros

dois projetos que foram rejeitados por esta Casa tentava beneficiar Ah, a saúde também, porque esses

profissionais estão precisando de um trabalho grande lá. Nesta, nessa linha que como o vereador falou, o

pessoal que trabalha na na saúde não pode atuar no atendimento de um acidente, eles podem, depois que a

pessoa chegar até o hospital, encaminhar pra outros órgãos, fazer o acompanhamento. Mas até aí eles não

podem pôr a mão num acidentado também. Então isso é importantíssimo. E por aí está o trabalho da da

enfermeira Ana Paula, que, juntamente com a secretária, se preocuparam em fazer com que isso acontecesse

no nosso município, né? são todos esses projetos ótimos e uma pena que a gente no na, na convocação,

Nessa convocação, a gente não tenha grande expediente até pra pra mostrar pra população o que tá, o que tá

acontecendo aqui. Eu acho que essa a cópia disso aqui tem que se mandar pra todas as comunidades.

Principalmente pra quem vem cobrar aqui que não tem estrada boa, questão de ordem. Eu concordo com

você, questão de ordem, vereadora, porque é uma vergonha vocês não aprovarem o projeto. Essa linha é uma

vergonha, né? Então, esse esse projeto tem necessidade? Ninguém sabia. Os três projetos são terceiro

minuto, Terceiro vereador a respeito da dos bombeiros Eu, eu sempre defendi a respeito da da, da criação do

Corpo de Bombeiros no nosso município e também do daquilo que foi falado antes, que estava encaminhado,

e alguém tentou trancar. Você saberia me dizer quem foi que é fácil dizer assim jogar, mas tem que dizer quem

foi, né? E outra coisa, a respeito dos projetos, a partir do ano que vem, vai ter um um espaço especial pra

Câmara também, fazer suas defesas. Não só enviar e chamar as pessoas no momento de jogar a culpa nos

vereadores. Obrigado! Obrigado, vereador! Se a necessidade for essa, de se chamar as pessoas pra vir aqui e

pressionar pra vocês votarem a favor, nós vamos fazer isso de hoje. Era o dia de nós chamar todos os colonos

aqui pra aprovar esse projeto de de de contratação, mas eu quero ainda agradecer a o entendimento de vocês,

que pelo menos um projeto dos três ótimos projetos vocês tiveram. Ah, o reconhecimento de aprovar e as

pessoas têm que saber o que acontece nesta casa, aí porque vo, A impressão que se tem é que vocês não

querem que as coisas aconteçam. Demanda pedindo aqui em casa, por serviço e coisa. Quando você quer

contratar pessoas pra fazer acontecer, nós temos uma tubulação pra se fazer aqui na na, na cidade e não tem

profissional pra fazer isso, colega, Vereador Por gentileza, hum! Parabéns, oh! Estou também a favor deste

projeto importantíssimo pra segurança, pra aquilo que a gente nunca espera que aconteça no nosso município,

que é um acidente que pode acontecer com qualquer pessoa, não só do nosso município, mas pessoas que

vem visitar e acabam se acidentando dentro do espaço do nosso município. Era isso, senhor presidente.

Obrigado. O projeto continua em apreciação com a palavra vereadora Elaine Senhora, presidenta, colegas,

vereadores a respeito desse projeto. Também quero dizer que na exposição de motivos, ele está muito bem

esclarecido também. Meus colegas, vereadores da bancada, estiveram aqui e fizeram uma explanação

grandiosa, que o que o povo que nos acompanha os os colegas vereadores também ficou. Ficou bem

esclarecido, mas não poderia deixar de de agradecer aos bombeiros voluntários da região, em especial ao

município de São João da Urtiga e Machadinho, que prestaram um serviço grandioso aqui pro nosso

município. Então, a eles os meus agradecimentos e que bom que agora, nesse momento também foi feito, veio

pra essa Casa esse projeto, que a gente também vai se sentir bem mais mais seguro, né? Quando acontecer

alguma algum imprevisto, alguma calamidade nesse sentido que esse projeto veio então gratidão as pessoas

envolvidas e dizer que que bom, né? Quando os projetos importantes são aprovados? Que bom era isso? E

devolva a palavra projeto, Continue a apreciação, não havendo manifestações, coloca o projeto em votação.

Quero dizer que antes de depor o projeto em votação, dizer que também sou favorável a esse projeto, que é

de extrema importância, tanto para o nosso município, aos munícipes. Que bom que a administração está



dando esse apoio, essa contrapartida dizer que o trabalho deles excepcional, eles podem salvar muitas vidas,

sim! E lembrando sim, nesse momento, falando que de vida pedir nesse momento também que as pessoas

pensem em salvar vidas, que também é doar sangue. Como os colegas já se sucederam aí que a gente sabe

que vale muito. Então meu voto é favorável a este projeto e dizer que este projeto foi aprovado por

unanimidade. Eram esses os trabalhos que nós tínhamos para esta tarde esta tarde uma sessão

extraordinária, dizer a todos meu muito obrigado, um feliz Ano novo. E que Deus abençoe que tenhamos um

dois, mil e vinte e quatro, muito próspero.


